

江西“行李箱藏尸案”凶手被提起公诉 被告人与19岁被害人是上下级



受害人之前照片。

近日,江西省吉安市人民检察院依法对“行李箱藏尸案”被告人谢磊以涉嫌抢劫罪、盗窃罪向吉安市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人谢磊享有的诉讼权利,依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。依法告知了被害人近亲属享有的诉讼权利,听取了被害人近亲属的意见。案件正在进一步办理之中。



被警方抓获时,谢某已经换了衣服,不再是刚逃跑时的一身黑衣。

据@吉安公安



谢某和方某某之前都在该酒店居住。

被告人与受害人曾是上下级关系

2021年9月8日11时许,江西泰和县重大凶案嫌犯谢磊在一栋居民楼里落网。

被抓时,他穿着偷来的衣服裤子,而不是原来的黑色外套白T恤。知情人介绍,他以此伪装躲藏,其间还偷走居民供奉财神的4个苹果,吃了2个。

9月7日,谢磊推着装有受害人尸体的箱子路边拦车时被发现异常,随后逃跑。受害人是上饶市一名19岁女孩。

随后,谢磊被带回公安机关。据初步供述,托运被害人的箱子是花400元从超市购买。

谢磊陕西宁强县老家介绍,他初中时爱打架,父亲残疾,母亲打零工为生。他很早出门打工。案发前曾是泰和县某KTV经理。

此前,泰和警方曾悬赏3万元征集线索。谢磊落网后,泰和警方第一时间发布微博“已抓获”,并删除悬赏通报。

记者调查发现,在案发前,谢某和被害女孩方某某均在泰和县一家知名KTV工作,两人属于上下级关系,其中谢某是KTV的经理,19岁的方某某是谢某管理的几十名年轻女孩之一。同事称,两人的关系很好,走得很近。

拖藏尸行李箱乘车的黑衣男子

此案备受外界关注,源于一段监控视频在网络热传:一名穿黑衣男子拖着黑色行李箱,在路边拦停一辆出租车,欲将箱子放进后备箱。出租车司机下车查看时发现异常,随后黑衣男子丢下行李箱快速离开。

据警方通报,出租车司机报警称,在帮黑衣男子将行李箱扛进后备箱时,发现箱子有可疑血迹,警方勘察发现箱内藏有一具女尸。嫌疑人是33岁的谢某。

该事件发生于江西吉安市泰和县白凤大道,一条县城南北走向的主干道上,时间是9月7日7时许。多位附近的店主告诉记者,9月7日是农历八月初一,当地有拜神的习惯,一早很多人上街买祭品,而且事发路段附近有学校,“刚好是上学时间,早上7点街上已经人来人往了”。

附近一家卖水果、副食等商品的商铺老板向记者证实,网络热传的监控视频由其店铺门口的摄像头所拍摄,案发后,民警立即拷贝走了监控视频。

这位老板说,他曾认真看过监控视频,从视频可以看出:当时谢某拖着黑色行李箱走了几十米,随后在路边停下等车,“等的时间至少有10多分钟,谢某也慌张,看了几次箱子,并东张西望的”。在等车的时候,一辆疑似跑运输的白色私家车曾停下,问谢某走不走,谢某没走,继续等车。之后,一辆出租车停下,出租车司机下车帮谢某抬行李箱进后备箱,发现不对劲后便与谢某交谈,谢某立即逃走,司机报警。该老板分析,出租车司机是谢某用网约车平台叫来的。

换装潜逃 28小时后落网

泰和当地居民介绍,出租车司机报警不久,大量民警赶到了现场,约半个小时后,大家就在微信群等网络平台上看到了嫌疑人谢某的个人信息。多名泰和县的出租车司机说,事发后不久,他们就接到了内部提醒,若发现谢某立即报警,并注意自身安全。

前述商铺老板表示,监控视频显示,谢某沿白凤大道向北跑了几十米后,右拐进一条土路。记者走访发现,这条土路往前走约200米,就是城区的边缘地带,有一些自建的民房以及一条河和大片的菜地。当地居民分析,谢某这条逃跑路线,说明其对这一带的环境很熟,知道此处没什么摄像头,周围的环境适合躲藏。

约28个小时后,在距离泰和县城约60公里外的吉安天河镇一民居内,谢某被警方抓获。

谢某是如何跑到吉安天河镇的呢?据多名泰和县城居民称,事发后,谢某一直在县城郊区藏到晚上,然后坐一位老人的车逃了一段,又在路边偷了一辆车,一路跑到吉安天河镇。不过,这一说法未得到官方证实。

据封面新闻此前报道,有知情人介绍称,谢某曾换装躲藏,其间还偷走居民供奉财神的4个苹果,吃了2个。记者注意到,被抓时,谢某不再是一身黑衣,而是穿着红色上衣和牛仔裤,牛仔裤还沾满了泥巴。

9月9日,警方带谢某去医院检查,做了核酸检测,并带谢某到白凤大道指认现场。当地居民拍摄的照片及视频显示,当时,谢某还穿着那件沾满泥巴的牛仔裤。

案发前几天未上班

33岁的谢某是陕西省宁强县人。9月10日,谢某老家的一位宋姓村干部告诉记者,谢某的父母都忠厚老实,其父有残疾,其母身体也不好,在村子里打散工,一家的条件在村子里中等偏下,还住着老房子。

据宋姓村干部介绍,自初中毕业后,谢某就外出打工,两三年才回村一次,大家都很少见他,也不清楚他在外面做什么。在外打工多年,谢某没有成婚,也几乎没给父母寄什么钱,“还找父母要钱”,相反谢某的弟弟要靠谱些,会给父母点钱。

宋姓村干部透露,9月7日,他和民警一起去谢某家,谢某的父母才得知此事,他们也看过

谢某父母的手机,谢某作案前后未联系过他的父母,也未向家里交待任何事。事发至今,谢某的亲属没有来江西泰和。

在江西泰和县,谢某的日子或许并不算落魄,他是当地一家知名KTV的管理人员,管理着一批年轻女子。

在泰和县白凤大道边上的龙信大酒店,其四楼有一家名叫“银河国际娱乐会所”的KTV(以下简称银河国际KTV),内部包房众多。这里距离谢某拖行李箱准备乘坐出租车的地点仅约300米。此前,谢某在这家KTV上班。

龙信大酒店工作人员表示,其四楼的银河国际KTV不属于酒店,是外包出去的。9月10日,记者探访发现,该KTV目前处于停业状态,有施工人员在装修部分包房。

综合多名银河国际KTV员工的说法,谢某是KTV的一名管理人员,职位是经理,管理着几十位推销酒水的年轻女孩。案发前几天,谢某都没来上班,这有点反常,因为此前谢某很少连续几天不来KTV。9月7日,事发后,KTV员工都很震惊,完全没想到谢某会做出这种事,整个KTV都配合警方调查,当晚员工正常上班,KTV老板跟员工说,谢某的事和KTV无关,KTV先停业几天,于是当晚就停业了。

和受害人关系好

在KTV同事眼中,谢某并不是脾气躁、难相处的人。谢某的一位同事说,谢某平时都嬉皮笑脸的,对手下的人都不错;大量资金会从谢某手上经过,听说谢某曾“压榨”手下员工几千元的小费。

遇害女孩方某某19岁,是上饶市广信区某镇人,生前是谢某管理的几十位年轻女孩之一,两人属于上下级关系。多名KTV员工透露,此前,谢某从同事借过钱,也找方某某借过。

据报道,有知情人介绍,谢某有时候会挪用员工工资赌博。方某某父亲称,9月6日晚曾接到女儿电话,要她留在家中的银行卡账号。

据银河国际KTV员工介绍,该KTV有很多女孩陪唱歌,推销酒水,工资均是日结,一天数百元外加提成,很多员工都没和KTV签合同。方某某的业绩很好,今年8月的业绩有33万元,是整个KTV的第一名,当月的收入应该有两三万元。

据多名同事介绍,谢某此前在别的KTV工作,后到银河国际KTV上班。方某某和谢某的关系非常好,经常看到他们在一起,方某某也是比较早就跟着谢某一起做的。

对于谢某和方某某的关系,其中一名男同

事说,方某某和谢某虽关系亲近,但应该不是情侣关系,“员工一起聚餐很正常,我和谢某、方某某等人都一起吃饭,而且KTV明确禁止员工之间谈恋爱,谈恋爱会被罚款2000元”。一名女同事表示,此前,员工内部也有传言,谢某和方某某“在一起了”,但无法确认,两个当事人也没承认。

距离银河国际KTV200多米外,有一家名为“格蓝云天酒店”的酒店。记者采访了解到,案发前,银河国际KTV在该酒店租了一些房间,供KTV部分管理人员以及外地员工住,相当于是“员工宿舍”。事发前,方某某和谢某都住在该酒店。

事发后,格蓝云天酒店暂停营业。9月10日,记者实地探访发现,酒店大门及大堂均未贴封条,前台工作人员以不清楚回避询问。

一位曾住在格蓝云天酒店的银河国际KTV员工向记者表示,方某某和谢某住酒店五楼,是对门,中间隔了一条过道。9月7日,他曾看到民警进入方某某、谢某的房间调查,他没进去看,在其门口、过道没有看见血迹。

受害人梦想给家里买房

受害者方某某的家人至今都有些难以接受,他们中很多还曾在方某死后收到“方某某”发来的微信。

据澎湃新闻报道,9月6日18时,妹妹方晴收到方某发来的信息。方某某称自己登录不了微信,需要她帮忙发验证码,还问了一句:“老妹你带银行卡了没?”与此同时,方某某的父亲也收到了类似的信息,同样是索要验证码与银行卡。当时方某某父亲并没有多想,还以为是女儿发了工资想打给家里。

当天19时,方某某的家人找到了银行卡,并像往常一样给方某某打去了视频电话。但视频通话被拒绝,对方文字回复:在上班。

直到9月7日下午“行李箱藏尸案”曝光,家人才意识到方某某在9月6日晚可能已经遇害,也由此想到那几条微信的反常之处。方晴对媒体表示,姐姐跟家人微信聊天一般都是发语音,或打语音、视频电话,很少用纯文字聊天;姐姐从不喊她“老妹”,都是有事说事;家人给姐姐打去的视频电话,对方均没有接。方某某家人对媒体说:“我们猜那时方某某可能已经遇害,或被凶手挟持了。”

据悉,方某某初中未毕业就独自外出打工,至今已有几年时间。案发前,她刚到泰和县不过半年时间。方某某奶奶曾担心孙女孤身在外被人欺骗,但方某某表示自己“不是没脑子的人,不会被人骗”。此前,方某某还曾对家人说过“不会过早恋爱结婚,要赚钱帮家里买房”。

在同事看来,方某某的这个理想并非遥不可及。据同事介绍,方某某作为酒水推销员,业绩并不差。仅今年8月,她的业绩就有33万元,是整个KTV的第一名,当月的收入应该有两三万元。据方晴介绍,姐姐曾对自己表示“已经存下了六七万元”。

据澎湃新闻、封面新闻、江西检察官微